
Pagina 1 van 2

uw kenmerk ons kenmerk bijlagen
       ZD/TDV

vragen naar/e-mail telefoonnummer datum
Tom De Vits
Tom.devits@vlaanderen.be

02/553 61 00

     

Beste burgemeester, beste rioolbeheerder

Het bereiken van de goede waterkwaliteit is voor mij een belangrijke prioriteit. De aanleg en 
optimalisering van rioleringen is hierin een essentieel onderdeel. Om dit versneld te realiseren 
voorziet de Vlaamse regering jaarlijks ook heel wat middelen. Middelen waarvan blijkt dat die -
tot mijn grote spijt- niet altijd voldoende worden benut.

Zoals u wellicht weet, heb ik reeds acties opgestart om de doorlooptijden van dergelijke 
projecten te versnellen. Dit is ook een doorn in mijn oog zijn. In die optiek zijn we in overleg met 
uw vertegenwoordigers om de procedures op dat punt aan te passen. Maar, er ligt een bijzonder 
grote verantwoordelijkheid op de schouders van de lokale besturen en de rioolbeheerders voor 
het respecteren van de timing, zoals voorzien in het subsidiebesluit.  Een veel te vaak 
voorkomend fenomeen is dat  een gemeente of rioolbeheerder uitstel vraagt van de voorziene 
termijn van 2 jaar na de goedkeuring van het voorontwerp om een aanbestedingsdossier in te 
dienen. Dit hoort de uitzondering te zijn, en niet de regel. Ik betreur dan ook dat sommige lokale 
besturen of rioolbeheerders uitstelgedrag vertonen. 

Ik wil benadrukken dat het cruciaal is dat we de rioleringsdossiers die kunnen starten, 
daadwerkelijk zo snel mogelijk starten. Vertragingen moeten ten allen tijde vermeden worden, 
zeker indien deze louter een gevolg zijn van beleids- of budgettaire keuzes. Enkel door de vele 
projecten effectief zo snel mogelijk te laten aanvangen kunnen we een betere waterkwaliteit 
nastreven. Ten slotte betekenen al deze projecten ook  een belangrijke stimulans voor de 
bouwsector, wat ook zeer belangrijk is voor de relance van Vlaanderen, en wellicht ook de 
werkgelegenheid in uw regio.

Mag ik er dan ook op rekenen dat u het nodige doet om uw aanbestedingsdossiers zo snel 
mogelijk, en uiterlijk conform de termijnen uit de subsidieprocedure, in te dienen bij de Vlaamse 
Milieumaatschappij zodat de beschikbare vastleggingskredieten effectief toegewezen kunnen 
worden. 
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Bovendien reken ik er ook op dat voor de dossiers die aanbesteed zijn zo snel mogelijk in 
uitvoering gaan, zodat u ook tijdig de voorschotaanvraag kan indienen. Op die manier kunnen 
we u zo snel mogelijk ondersteunen bij de financiering van de projecten, hetgeen uw kasstromen 
ten goede komt. U mag binnen zeer korte termijn een nader bericht terzake verwachten van 
VMM, indien u dossiers hebt die hiervoor in aanmerking komen.  

Ik besef maar al te goed dat rioleringen geen sexy thema is waar men electoraal lokaal hoge 
toppen kan scheren. Niettemin zijn ze broodnoodzakelijk voor ons leefmilieu. Laat dit dus een 
warme oproep zijn om het investeringsritme in rioleringsprojecten zo hoog mogelijk te houden. 
Als iedereen zijn of haar verantwoordelijkheid terzake opneemt, zal onze waterkwaliteit en bij 
uitbreiding onze gehele leefomgeving, daar de vruchten van plukken.

De Vlaamse regering is vastberaden de broodnodige investeringen te doen en te zorgen dat de 
kredieten die we beschikbaar hebben, snel besteed worden. Ik vraag van u dezelfde inspanningen 
voor het aandeel waar u (financieel) verantwoordelijk bent. 

Met vriendelijke groeten, 
 
 

Zuhal Demir 
Vlaams minister van Justitie en Handhaving, Omgeving, Energie en Toerisme
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